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消
費
者
の
食
や
農
林
水
産
に
関
す
る

意
識
・
意
向
を
把
握
す
る
た
め
、日
本
公

庫
で
は
、毎
年
二
回
、消
費
者
動
向
調
査

を
実
施
し
て
い
ま
す
。

　

二
〇
一
五
年
度
上
半
期
で
は
、毎
回
実

施
し
て
い
る「
食
に
関
す
る
志
向
」の
ほ

か
、特
別
調
査
と
し
て
、現
在
、生
産
・
利

用
の
拡
大
が
推
進
さ
れ
て
い
る「
飼
料
用

米
で
育
て
た
畜
産
物
に
関
す
る
消
費
者

の
意
識
・
意
向
」を
調
査
し
ま
し
た
の
で
、

そ
の
概
要
を
ご
紹
介
し
ま
す
。

食
に
関
す
る
志
向

　
「
経
済
性
志
向
」が
大
き
く
上
昇

　

現
在
の
食
に
関
す
る
志
向
で
は
、「
健

康
志
向
」が
四
一
・
〇
％
と
な
り
ま
し
た

（
図
１
）。こ
れ
は
、前
回
調
査（
二
〇
一
五

年
一
月
実
施
）か
ら
四
・
四
ポ
イ
ン
ト
減

少
し
た
も
の
の
、二
〇
一
〇
年
一
二
月
調

査
か
ら
一
〇
期
連
続
で
最
多
の
回
答
と

な
っ
て
い
ま
す
。一
方
、「
経
済
性
志
向
」

が
三
八
・
四
％
と
な
り
、前
回
調
査
か
ら

六
・
〇
ポ
イ
ン
ト
も
上
昇
し
て
い
ま
す
。

　

昨
年
四
月
以
降
、食
料
品
を
は
じ
め

と
す
る
消
費
者
物
価
が
上
昇
傾
向
に
あ

り
、食
費
を
な
る
べ
く
節
約
し
た
い
と
い

う
消
費
者
の
意
向
が
高
ま
っ
て
い
る
結

果
で
あ
る
こ
と
が
考
え
ら
れ
ま
す
。

　

食
料
品
を
購
入
す
る
と
き
、あ
る
い
は

外
食
す
る
と
き
に
、国
産
か
ど
う
か
を

気
に
か
け
る
か
聞
い
た
と
こ
ろ
、「
気
に

か
け
る
」と
す
る
割
合
は
、購
入
す
る
と

き
は
、前
回
調
査
よ
り
〇
・
四
％
上
昇
し

八
〇
・
〇
％
、外
食
す
る
と
き
は
同
値
で

三
九・一
％
と
な
り
ま
し
た
。（
図
２
）。経

年
的
に
見
る
と
、国
産
で
あ
る
こ
と
を
気

に
か
け
る
傾
向
が
高
ま
っ
て
い
る
こ
と

が
分
か
り
ま
す
。

　

ま
た
、国
産
食
品（
国
産
原
料
の
食

品
）に
対
す
る「
安
全
面
」「
お
い
し
さ
」

「
見
た
目
」の
イ
メ
ー
ジ
に
つ
い
て
聞
い

た
と
こ
ろ
、国
産
食
品
は「
安
全
で
あ
る
」

「
お
い
し
い
」「
色・形
が
よ
い
」と
す
る
割

合
が
、七
二
・
八
％
、六
五
・
八
％
、四
八
・

九
％
と
な
り
ま
し
た
。い
ず
れ
も
二
〇
〇

九
年
七
月
の
本
設
問
開
始
以
降
、最
高

値
で
あ
り
、こ
れ
ら
品
質
面
で
国
産
品
が

支
持
さ
れ
て
い
る
こ
と
が
顕
著
と
な
り

ま
し
た（
図
３
）。

　

輸
入
品
と
比
べ
、ど
の
く
ら
い
の
価
格

レ
ベ
ル
ま
で
な
ら
国
産
品
を
選
ぶ
か
、い

わ
ゆ
る
価
格
許
容
度
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、

「
割
高
で
も
国
産
品
を
選
ぶ
」が
、前
回
調

査（
六
四・〇
％
）を
わ
ず
か
な
が
ら
上
回

り
六
四
・
一
％
と
な
り
ま
し
た（
図
４
）。

こ
れ
は
、〇
八
年
五
月
調
査（
六
四
・

七
％
）に
次
い
で
、過
去
二
番
目
に
高
い

割
合
と
な
っ
て
い
ま
す
。

飼
料
用
米
で
育
て
た
畜
産
物
に
関
す
る
意
向

　
約
九
割
が
購
入
に
意
欲

　
「
輸
入
穀
物
の
代
わ
り
に
国
産
の
飼

料
用
米
を
家
畜
に
与
え
る
取
組
」を

知
っ
て
い
る
か
ど
う
か
聞
い
た
と
こ
ろ
、

「
知
っ
て
い
る
」は
、三
〇
・
九
％
に
留
ま

る
結
果
と
な
り
ま
し
た（
図
５
）。飼
料
用

米
の
取
り
組
み
に
対
す
る
消
費
者
の
認

知
度
は
い
ま
だ
低
い
こ
と
が
分
か
り
ま

し
た
。

　

次
に
、こ
の
よ
う
な
飼
料
用
米
の
取
り

組
み
に
つ
い
て
、「
ど
の
よ
う
な
効
果
が

期
待
で
き
る
と
感
じ
る
か
」を
聞
い
た
と

こ
ろ
、飼
料
用
米
の
生
産
を
通
じ
た「
農

地
の
維
持
」が
二
四
・
九
％
で
最
多
と
な

り
ま
し
た（
図
６
）。

　

次
は
、輸
入
飼
料
で
は
な
く
、国
産
の

米
を
餌
と
し
て
畜
産
物
が
生
産
さ
れ
る

た
め
に「
安
全
に
感
じ
る
」で
二
三・一
％

と
な
り
ま
し
た
。

　
「
飼
料
用
米
で
育
て
た
畜
産
物
の
今

後
の
購
入
意
欲
」を
聞
い
た
と
こ
ろ
、「
購

入
し
た
い
」と
す
る
回
答
が
八
七
・
四
％

と
な
り
ま
し
た（
図
７
）。お
お
よ
そ
九
割

と
多
く
の
消
費
者
に
購
入
意
欲
が
あ
る

と
い
う
こ
と
が
分
か
り
ま
し
た
。購
入
経

験
者
か
ら
は
、「
飼
料
用
米
」と
い
う
国
産

の
飼
料
で
畜
産
物
が
生
産
さ
れ
る
こ
と

に
よ
り
、「
安
全
で
あ
る
」と
い
う
印
象

や
、「
お
い
し
く
」感
じ
る
と
い
っ
た
意
見

も
あ
り
ま
し
た
。

　

今
後
の
飼
料
用
米
の
取
り
組
み
の
拡

大
に
向
け
て
、期
待
が
持
て
る
結
果
と
な

り
ま
し
た
。

　

続
い
て
、飼
料
用
米
で
育
て
た
畜
産

物
な
ど
に
つ
い
て
、従
来
品
に
対
し
、ど

の
程
度
割
高
で
も
購
入
す
る
か
価
格
許

容
度
に
つ
い
て
聞
い
た
と
こ
ろ
、「
割
高

で
も
購
入
し
た
い
」が
各
品
目
で
五
割
程

安全、おいしさ、
見た目などの品質面で

国産支持

消費者の食の志向はどのように変化しているのか、最
近の食料・農業をめぐる情勢の変化の中で消費者の
食料・農業に対する意識・意向はどうなっているのか。
昨年7月に実施した消費者動向調査の結果につい
て、そのポイントをご紹介します。

日本 政 策 金 融 公 庫 ◦ 農 林 水 産 事 業

Report on research

情報戦略レポート 

●

―2015年度上半期 消費者動向調査―
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図１　現在の食の志向（上位）の推移（２つまで回答）

図２　食料品を購入するとき、あるいは外食するときに、国産かどうか気にかけるか
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度
と
な
り
ま
し
た（
図
８
）。

　
一
方
で
、「
購
入
し
た
い
」と
す
る
価
格

帯
は
、従
来
品
と「
同
等
」お
よ
び
従
来
品

よ
り
も「
一
割
高
」ま
で
と
す
る
回
答
が
、

全
品
目
で
八
割
程
度
を
占
め
て
い
ま
す
。

　

図
７
の「
購
入
し
た
い
」と
す
る
回
答

の
う
ち
、最
も
多
い
回
答
が「
価
格
次
第

で
は
購
入
し
た
い
」（
四
二
・
七
％
）で
あ

る
こ
と
と
併
せ
て
考
え
る
と
、今
後
、飼

料
用
米
で
育
て
た
畜
産
物
を
定
着
さ
せ

て
い
く
た
め
に
は
、従
来
品
と
同
等
か
一

割
高
程
度
で
の
価
格
設
定
を
目
指
す
こ

と
が
望
ま
し
い
と
考
え
ら
れ
ま
す
。

　

そ
の
他
、今
回
の
調
査
で
は
、消
費
者

が
食
品
を
購
入
す
る
際
、安
全
性
に
つ
い

て
何
を
判
断
基
準
と
し
て
い
る
の
か
な

ど
の
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
も
実
施
し
て
い

ま
す
。そ
の
内
容
や
今
回
ご
紹
介
し
た

内
容
の
公
表
資
料
な
ど
に
つ
き
ま
し
て

は
、当
公
庫
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
に
掲
載
し
て

お
り
ま
す
。　
　
　
　
　
　
　
　
　

 

　
（http://w

w
w

.jfc.go.jp/n/
findings/investigate.htm

l#sec04

）

（
情
報
企
画
部　

大
竹 

匡
巳
）

［
調
査
概
要
］

●
調
査
対
象
：
全
国
の
二
〇
〜
七
〇
歳
代
の
男

女
二
〇
〇
〇
人（
男
女
各
一
〇
〇
〇
人
）

●
実
施
時
期
：
二
〇
一
五
年
七
月
一
日
〜
一
五
日

●
調
査
方
法
：
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
に
よ
る
ア
ン

ケ
ー
ト

注
：
図
に
つ
い
て
は
、四
捨
五
入
の
関
係
上
、合

計
が
一
致
し
な
い
場
合
が
あ
り
ま
す
。

図３　国産食品（国産原料の食品）に対するイメージ
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図5　「輸入穀物の代わりに国産飼料用米を
家畜に与える取組」に対する認知度

図８　飼料用米で育てた畜産物や加工品の従来品に対する価格許容度

図７　飼料用米で育てた畜産物の今後の購入意欲
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図４　国産食品の輸入食品に対する価格許容度

図６　家畜の飼料に国産の米を利用する取り組みにより、どのような効果が期待できると感じるか
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